



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 18 МАРТА 2014 г.

№ 42 [8017]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА



Радио Пятигорска

16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



БИЗНЕС-ФОРУМ:

Молодое предпринимательство: проблемы и перспективы

[стр. 2]



ГОРОДСКОЙ КОНКУРС:

Юные лидеры Пятигорска

[стр. 2]



ДУХОВНОСТЬ:

Книги о спасении души

[стр. 4]



СПОРТ:

Полет волана через сетку

[стр. 4]

Редакционная колонка

Народный выбор

Победа, украшенная рекордами!

Sochi.ru 2014

■ В минувшее воскресенье наша страна прощалась с первой в своей истории зимней Паралимпиадой! Причем победа российской сборной над соперниками была скромнейшей.

Хозяева турнира установили абсолютный рекорд по количеству наград, выигранных представителями одной страны на одной Паралимпиаде: 30 золотых, 28 серебряных и 22 бронзовых. В то время как у находившихся на втором месте немцев статистика такова: 9, 5, 1; а у бронзовых призеров канадцев — 7, 2, 7. Предыдущий рекорд принадлежал австрийцам, в активе которых на Играх 1984 года было 70 медалей, включая 34 золота.

Стот отмечает, что на тех соревнованиях разыгрывалось более 300 комплектов наград, в то время как на Играх в Сочи спортсмены определяли сильнейших всего в 72 видах программ.

Церемония закрытия «Достигая невозможного», прошедшая традиционно на стадионе «Фишт», прославила спортсменов-паралимпийцев и рассказала, что невозможное становится возможным благодаря силе духа и упорному стремлению к высшим результатам. В роли главного героя выступил призер Паралимпийских игр 2012 года, спортсмен-колясочник Алексей Чувашев. При помощи одних только рук он взобрался на канату на 15-метровую высоту и поместил апостроф между английскими буквами «и» и «и», превратив слово «НЕВОЗМОЖНО» (IMPOSSIBLE) в «НЕТ, ВОЗМОЖНО!» (IMPOSSIBLE).

В яркой, зернистой и очень трогательной церемонии закрытия Паралимпийских игр «Сочи-2014» приняли участие более 460 артистов. Грандиозное шоу стало одним из самых инновационных в истории с точки зрения технологий. Творческую задумку организаторов помогли реализовать оригинальные высокотехнологичные декорации, перемещаемые при помощи сложной подвесной системы общей длиной 3,8 километра. Сцена стадиона «Фишт» площадью более 8 500 м² оснащена 25 лифтовыми подъемниками и 40 закрывающимися люками для декораций. Всего же Церемонии закрытия Паралимпийских игр было сшито более 1 600 костюмов и изготовлено свыше 1 500 элементов декораций и реквизита. Эрители увидели уникальный «светогиодный лес», который представлял собой декорацию, составленную из 204 световых трубок высотой 12 метров каждая.

Южнокорейский город Пхенчхан выбран следующим местом, где в 2018 году соберутся спортсмены со всего мира для участия в XXIII зимней Олимпиаде. В связи с этим на Церемонии закрытия игр Сочи передал эстафету в виде олимпийского флага мэру Пхенчхана, после чего корейцы в национальных костюмах исполнили гимн своего государства. Завершилась церемония парадом спортсменов и грандиозным салютом. ■

Совещание



Очередное совещание управлений и служб администрации, а также руководителей городских предприятий прошло в гостинице «Лев Травнев». Уже в полный голос о себе заявила весна, а потому главу муниципального образования интересуют вопросы по ремонту дорог и улиц. Начальник управления городского хозяйства Игорь Алеников подробно доложил о том, что совместно с управлением по делам территорий проводено обследование дорог и дворов. Намечен фронт работ, в частности, следует поднять люки канализационных колодцев на уровне проезжей части. ООО «Домострой» уже приступило к выполнению. Выявлены места на дорогах, по маршрутам движения общественного транспорта, где необходим ямочный ремонт. Этим занимается ООО «КМВ-ЮГ-СТРОЙ».

С первым теплом — уборка и ремонт

ФОРМИРУЕТСЯ перечень улиц, которые подвернутся капитальному ремонту. Таковых на этот год запланировано 96.

Общегородская проблема — аварийные работы на отремонтированных участках. Конечно, устранять неполадки надо, но и приводить улицы в порядок тоже после себя необходимо. Как сообщил Игорь Алеников, графики восстановительных работ получены от всех заинтересованных в этом предприятий, за исключением крайводоканала.

Продолжится в нынешнем году и программа по приведению в надлежащий вид дворовых территорий.

Глава Пятигорска интересовался, как обстоит дело с адресным ремонтом жилья ветеранов. Запланировано 95 квартир, в 20 из них уже работают мастера.

Со строительства детских садов начал свой отчет начальник управления капитального строительства Самсон Демирчин. К сожалению, на трех объектах, где начало строительство — ул. Малиновского, Школьной, Бабаджаняна, — в наличии отставание от графика. Лев Травнев, приняв к сведению объяснение причин, настоятельно порекомендовал С. Демирчию ежедневно проводить на объектах рабочие планерки, чтобы держать ситуацию под контролем.

Еще одна актуальная тема — выде-

ление участков для многодетных семей. Нарезать планы будут на Золотушке и в Нижнеподкумском. Сейчас решается вопрос с берегоукреплением этих территорий, а также поднят вопрос обустройства канализационной системы.

О том, как очистить город после зимы, говорил начальник управления по делам территории Валентин Дворников. Попытка в холодное время улиц пеко-соляной смесью теперь требует ее уборки. Частично это уже сделано, но необходима поливка: проводить пока рано — ночью температура еще минусовая. В числе других работ — ликвидировано 50 стихийных свалок и установлена тысяча урн.

Также на совещании отчитались начальники управлений строительства и архитектуры Е. Пантелеев, имущественных отношений А. Гребенюков и др.

Подводя итог, Лев Травнев напомнил о недавно прошедшей во Франции крупной выставке «МИМ», где пятигорчане прияли самое деятельное участие.

Глава Пятигорска, лично присутствовавший на выставке, сообщил о том, что два наших проекта по микрорайону Западный и развлекательному центру на Новопятигорском озере показали свою привлекательность и, без сомнения, найдут своих инвесторов.

Марина КОРИЛОВА.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Край нуждается в информации

Под председательством временно исполняющего обязанности губернатора Владимира Владимирова состоялось заседание Правительства Ставропольского края. Впервые в режиме видеоконференции в нем приняли участие главы муниципальных органов власти. Заместитель председателя Правительства края, руководитель аппарата Ирина Соколова проинформировала о результатах деятельности по повышению эффективности системы государственного управления на Ставрополье в 2013 году и планах на 2014-й. Среди проанализированных докладов параметры — состояние информационного поля региона. Как отметила Ирина Соколова, из 452 СМИ, работающих в крае, только шесть распространяются на всей его территории. При этом сельские районы, прежде всего северо-восток Ставрополя, испытывают информационный голод. В связи с этим планируется разработка долгосрочной целевой программы развития в крае отрасли массовых коммуникаций, полиграфии и издательского комплекса.

Лично, письмом, по телефону...

По информации управления по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес временно исполняющего обязанности губернатора Ставрополя и правительства региона поступило 332 обращения. В их числе 98 писем, 143 электронных сообщения, 52 звонка на «Телефон доверия губернатора края».

| Хорошая новость |

Торжество в школьной столовой



В пятигорской школе № 23 торжественно открыли столовую после капитального ремонта. В рамках программы модернизации российского образования на ремонт столовой было выделено в общей сложности свыше 5 миллионов рублей, в том числе более 2 миллионов рублей администрации Пятигорска.

Поздравить учителей и учеников с этим приятным событием пришли заместитель главы администрации города Инна Плесникова, начальник управления образования администрации Пятигорска Наталья Васютина, директор группы хозяйственного обеспечения управления образования Владимир Полищук и директор объединения школьного питания Камо Петровян.

Гостей встретили хлебом-солью, пригласили за столы, угостили чаем и свежей выпечкой.

— В эту школу я пошла в первый класс. С тех пор храню о ней только теплые воспоминания, — призналась Инна Плесникова. — Хоть пожелал коллективу учителей больших успехов, легкого решения всех профессиональных проблем. Пусть ваши ученики радуют вас праздниками и наградами, пусть все знают, что в школе № 23 не только отлично учат, но и замечательно кормят.

Наталья Васютина, начальник управления образования администрации Пятигорска, отметила, что 23-я школа отличается от других тем, что хранит необыкновенный дух соревновательства учителей, детей и их родителей.

В подтверждение ее слов гостям показали небольшой концерт, подготовленный педагогами, школьниками и активными родителями. Полина ИНОЗЕМЦЕVA.

Бизнес-форум |

Молодое предпринимательство: проблемы и перспективы



В Пятигорске на базе бизнес-отеля «Маск» состоялся Первый форум молодых предпринимателей Северо-Кавказского федерального округа «Современные инструменты предпринимательства». Организаторами встречи выступили Федеральное агентство по делам молодежи РФ и Бизнес-сообщество СКФО. Стартегическим партнером мероприятия стала Торгово-промышленная палата Ставропольского края. В списке экспертов значились Уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов, заместитель председателя Экспертного совета Комитета Государственной думы РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов Андрей Рязань, экс-руководитель Федерального агентства по делам молодежи РФ Сергей Белоконев, председатель комитета экономического развития и социальной ответственности бизнеса Общественной палаты Ставропольского края Ирина Липатова и другие.

ФОРУМ принял на своей площадке более 400 участников – успешных коммерсантов и молодых предпринимателей Северо-Кавказского федерального округа, что стало знаковым деловым событием в жизни бизнесменов – открытым диалогом с властью и трибуной для продвижения смелых идей и инновационных проектов.

В программе значились панельные дискуссии, «круглые столы» и мастер-классы по направлениям StartUp, проектная деятельность, гостякулы, маркетинг, лидерство, управление, бизнес-коучинг. Модераторами площадок стали ведущие бизнес-тренеры – известные предприниматели региона и представители органов власти. Основные вопросы, которые были затронуты на заседаниях, обозначились вокруг государственной поддержки предпринимательства СКФО: формы и механизмы, отраслевые приоритеты, привлечение капитала для финансирования инвестиционных проектов, устранение административных барьеров в предпринимательской деятельности, роль частной инвестции в партнерском диалоге с обществом и властью, установление стратегического альянса между бизнесом и государством, развитие молодежного предпринимательства и социальная ответственность как инновационный процесс регионального развития, точки роста экономики субъектов СКФО, основанные на конкурентных преимуществах.

«Сожалению, в настоящее время предпринимательство перестало занимать первую позицию в социологических опросах о видах профессии-

Елена ТАНИЧ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Административная комиссия



Уж сколько раз твердили миру!..

Действительно, уж сколько раз говорили и писали, донося до сознания каждого, что в городе надо соблюдать порядок: торговать, где положено, не нарушать покой граждан в ночное время, не оставлять детей на улице после 22 часов. Но только все не впрок. Отдельные несознательные граждане не хотят быть законопослушными. И опять перед собравшейся на очередное заседание административной комиссией выросла стопка документов с описанием фактов негативного поведения жителей столицы СКФО – 264 протокола, составленных сотрудниками полиции.

ЛЮБИТЕЛИ несанкционированной торговли не останавливают возросшие суммы штрафов. За такие деяния, совершенные впервые, горе-коробники вынужден будут заплатить две тысячи рублей, а при повторном нарушении – расстанется с пятью тысячами. Этую сумму придется заплатить Р. Оглы, которая торговала на улице Мира мобильными телефонами.

Пятигорчанин А. Щербаков замусорил территорию, продавая капусту. За разбросанные вокруг капустные листья ему вынесен минимальный штраф – две тысячи рублей – и строгое предупреждение вести торговлю только на рынках города, где выделены бесплатные места для тех, кто сам выращивает овощи и фрукты.

Нарушитель тишины И. Пронин решением администрации комиссии оштрафован на пятьсот рублей. Гражданка Л. Титаренко самовольно складировала строительные материалы на общественной территории. Штраф триста рублей и позор, испытанный при разбирательстве дела, думается, будет хорошим уроком для женщин.

В комнату входила молодая мама с ребенком на руках. На нее составлен протокол о том, что в недозволенных местах расклеивала объявления.

Лариса ТАЕЖНАЯ.

| Дата |

12 марта в России отмечали День работника уголовно-исполнительной системы.

ВО ВСЕ времена исполнение уголовных наказаний являлось важнейшей частью внутренней политики государства. Начало созданию в России единой централизованной государственной системы управления учреждениями, исполняющими наказания, положил Указ о создании в составе Министерства внутренних дел Главного тюремного управления, подписанный императором Александром II в 1879 году. Этот орган стал высшей контролирующей и распорядительной инстанцией, осуществляющей руководство региональными подразделениями ведомства.

С момента своего образования Федеральная служба исполнения наказаний играет свою особую роль в защите интересов граждан нашей страны, общества и государства, осуществляя контроль за поведением осужденных, их исправлением и предупреждением совершения ими повторных преступлений.

15-летие УИС – знаменательное событие для всех, кто стоит на страже законности и правопорядка в нашей стране.

Торжественно отметить эту дату собрались в зале Дворца пионеров и школьников сотрудники Управле-

ния по конвоированию ФСИН России по Ставропольскому краю.

– Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником, – обратился к военным-служащим начальник Управления Альберт Гильманов. – За время своего существования уголовно-исполнительная система претерпела значительные изменения в сторону гуманизации отбывания наказаний.

Сегодня уголовно-исполнительная система Федерации – мощная, динамично развивающаяся структура. Реформирование УИС, проводимое на современном этапе, позволило добиться существенных положительных результатов – улучшить в учреждениях содержание, питание,вещевое и медицинское обеспечение. Особое внимание уделяется строжайшему соблюдению прав и свобод человека в местах лишения свободы.

Служба в уголовно-исполнительной системе требует высокой ответственности, силы духа, особой выдержки и полной самоотдачи. И я благодарю вас за добровольное исполнение своего служебного долга. Крепкого здоровья каждому из вас, терпения и оптимизма!

Лучшим сотрудникам были вручены медали «За отличие в службе», памятные знаки в честь юбилея УИС. Так же прозвучали поздравления в адрес военнослужащих, которым присвоено очередное звание.

Директор Дворца пионеров и школьников Карина Оганова рас-

На страже закона и правопорядка



сказала о дружбе коллектива с сотрудниками уголовно-исполнительной инспекции. Она вручила Альберту Гильманову благородственное письмо и выполненное маленькими умельцами дерево счастья.

Подарком виновникам торжества стал концерт лучших хореографических и вокальных коллективов Дворца пионеров.

Лариса ПРОЗОРОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

| Специалист разъясняет |



Рубрику ведет
Сергей ШАБАЛИН,
главный врач
филиала ФБУЗ
«Центр гигиены и
эпидемиологии
в СК в г. Пятигорске»

Если абонент недоволен услугой связи

15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. В России Всемирный День защиты прав потребителей получил признание в 1992 г. после принятия Федерального закона № 2300-1 от 07.02.1992 г. «О защите прав потребителей», с тех пор отмечается ежегодно. По решению Международной Федерации потребительских организаций (CI) темой Всемирного дня защиты прав потребителей была «Укрепим наши телефонные права! Правосудие для потребителей мобильной связи».

Актуальность ее обусловлена динамичным развитием рынка услуг подвижной связи, востребованностью в мире общее число пользователей этих услуг приближается к семи миллиардам, ростом конфликтных ситуаций между потребителями и исполнителями. Так, согласно данным отраслевой статистической отчетности Роспотребнадзора, в общей структуре обращений по вопросам защиты прав потребителей услуг связи заяления, связанные с предоставлением услуг подвижной связи, составляют третью часть от общего их числа. Наиболее частыми жалобами являются навязывание абоненту дополнительных услуг, оказываемых за плату, обуславливание оказания одних услуг обязательством других.

Члены жюри отметили, что уровень подготовки конкурсантов увеличивается год от года и выбирать сильнейших становится все сложнее. Тем не менее, результаты явно.

В категории от 14 до 16 лет победила руководитель первичной организации РСМ школы № 1 Инна Цатуриан. Второе и третье места заняли председатель совета старшеклассников СОШ № 12 Александр Деркач и руководитель РПСМ школы № 29 Хозен Шон Хай соответственно. Среди 17-18-летних участников лучшим оказался лидер городского объединения активных старшеклассников «Молодежь мира» ДПШ Гурген Арутюнян. На втором и третьем местах – Ксения Петровская и заместитель руководителя ПО РСМ школы № 19 Руслан Поточко. Юлия Анниканова завоевала «золото» в номинации «Ученическое самоуправление». Она вместе с Инной Цатуриян и Гургеном Арутюняном отправится в Ставрополь для участия в краевом финале конкурса «Лидер-2014», который состоится 27 марта.

Дарья КОРБА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

тива не обойтись. Выступление лидера обязательно проходило с участием членов его команды.

Дальше следовали не менее увлекательные конкурсы «Я решаю ситуацию» (умение вести себя в конфликтных обстоятельствах и находить выход из них), «Ринг» (вопросы конкурсантов друг другу по заданной теме, умение отстоять свою точку зрения) и «Игротека» (подготовка и проведение игры с обозначенными условиями, вынутой по жребию). Показали, решаями этапом было еще одно домашнее задание под названием «Инициатива лидера».

Каждый участник заранее проработал какой-то социальный проект на общественно значимую тему по одному из направлений реализации молодежной политики в регионе, который потом защищал перед членами жюри. Идеи у ребят были самые разные. Например, президент клуба ученого самоуправления «Премьер» СОШ № 1 Юлия Анниканова пришла с проектом «Толерантное воспитание подростка – залог счастливого будущего страны». Девушка считает, что проблема межнациональных и межкультурных конфликтов наиболее актуальна для современного общества и призвывает ровесников уважать традиции и обычай друг друга. Юлия планирует организовывать на базе своего клуба как можно больше творческих вечеров, мастер-классов, «круглых столов» и других мероприятий с участием ребят из разных учебных заведений города.

Ксения Петровская, активный член первичной организации РСМ СОШ № 30, а в прошлом ее руководитель, на «Лидере» уже во второй раз. В прошлом году она завоевала на этом конкурсе четвертое место. По-спортивному разразившись, в этом году пришла в ДПШ с твердым намерением войти в тройку лидеров. Ее проект «Твое дело» направлен на поддержку молодых

предпринимателей. Ксения уверена, что разить малый бизнес вполне по силам даже старшеклассникам и студентам, надо только знать, как правильно это сделать.

Лидер недавно восстановившийся «первички» РСМ в гимназии № 11 Сергей Кирюшин решил покорить жюри проектом «Никто не забыт, ничто не забыто», посвященным военно-патриотическому воспитанию молодежи. Сергей мечтает изучать вместе со своими сверстниками интересные факты истории в неформальной обстановке – например, сидя у костра во время похода в горы. По его мнению, такие уроки молодые люди запомнят гораздо лучше, чем традиционные лекции в школьных классах.

Члены жюри отметили, что уровень подготовки конкурсантов увеличивается год от года и выбирать сильнейших становится все сложнее.

В Категории от 14 до 16 лет победила руководитель первичной организации РСМ школы № 1 Инна Цатуриан. Второе и третье места заняли председатель совета старшеклассников СОШ № 12 Александр Деркач и руководитель РПСМ школы № 29 Хозен Шон Хай соответственно. Среди 17-18-летних участников лучшим оказался лидер городского объединения активных старшеклассников «Молодежь мира» ДПШ Гурген Арутюнян. На втором и третьем местах – Ксения Петровская и заместитель руководителя ПО РСМ школы № 19 Руслан Поточко. Юлия Анниканова завоевала «золото» в номинации «Ученическое самоуправление». Она вместе с Инной Цатуриян и Гургеном Арутюняном отправится в Ставрополь для участия в краевом финале конкурса «Лидер-2014», который состоится 27 марта.

Дарья КОРБА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

| Информирует прокуратура |

Зарплата должна быть не ниже прожиточного минимума

Прокуратура города Пятигорска доводит до сведения граждан, что Постановлением Правительства Ставропольского края № 112-кз «О порядке установления величины прожиточного минимума в Ставропольском крае» установлены величины прожиточного минимума в Ставропольском крае для трудоспособного населения в размере 6918 рублей.

25.02.2013 распоряжением Правительства Ставропольского края № 46-рп утверждено соглашение между Правительством Ставропольского края, территориальным объединением

Федерации профсоюзов Ставропольского края и региональным объединением работодателей Ставрополья на 2013–2015 годы, главной задачей которого является повышение благосостояния и снижение уровня бедности населения.

В соответствии с Соглашением работодатели обеспечивают своевременную выплату заработной платы работникам, полностью отработавшим норму рабочего времени в нормальных условиях и выполнившим норму труда, в размере не ниже установленного Правительством Ставропольского края величины прожиточного минимума, в целях защиты своих прав граждан может обратиться в прокуратуру города, расположенную по адресу: г. Пятигорск, ул. Октябрьская, д. 44.

Н. И. КРЕХОВА,
помощник прокурора города,
юрист 2 класса.



В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств оператором связи, пользователь должен предъявить претензию. Она предъявляется в письменной форме и подлежит регистрации в день ее получения оператором связи. О результате рассмотрения претензии лицу, предъявившему претензию, должно быть сообщено в письменной форме в срок не более 60 дней с даты регистрации претензии. При отклонении претензии полностью либо частично или при отсутствии ответа в установленный срок абонент имеет право предъявить иск в суд (п. 9 ст. 55 ФЗ «О связи»).

Будни ОМВД по Пятигорску



Оказался в федеральном розыске

В районе автовокзала сотрудники патрульно-постовой службы городского отдела внутренних дел заметили мужчину, который при виде полицейских занервничал и попытался скрыться.

СТРАЖИ порядка остановили беглеца. При проверке выяснилось, что 30-летний житель Москвы находится в федеральном розыске за использование подложного документа. В Пятигорск, по его словам, он приехал к родственникам, которых не застал дома. О задержании разыскиваемого пятигорские полицейские сообщили своим московским коллегам. В скором времени он будет передан инициаторам розыска.

| Духовность |

Торжественно и ярко в Пятигорской Центральной городской библиотеке им. М. Горького прошел праздник, посвященный 450-летию православной книги. Хранители книжных сокровищ организовали его по благословению архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта, совместно с благочинием православных церквей Пятигорского округа.

Книги о спасении



ПРИКОСНУТЬСЯ к сокровищам православной литературы в библиотеку пришли священнослужители, учащиеся воскресных школ при храмах, педагоги, представители интеллигентии, журналисты, читатели.

О значении праздника поведал переполненному залу благочинный православных церквей Пятигорского округа протоиерей Борис Дубинский.

— Сегодня особенный день, — сказал он. — Мы прикасаемся к чудесному наследию православной книги. Это кладезь мудрости — творения святых отцов. Через эти ли

литературы мы совершенствуемся, пробуждая в сердце высокую духовность и нравственную чистоту. Цель православного вероучения — спасение души.

Особенную атмосферу празднику придали песнопения в исполнении хоров воскресных школ храмов: Никольского, Николая Чудотворца. Трех Святителей. Звонкие детские голоса звучали в наступившей тишине. Каждый, на-верное, в эти минуты испытал благодать. Выразительной была и литературно-музыкальная композиция с религиозным сюжетом «Притча о сеялке».

О значении православной книги для самовоспитания говорили старший преподаватель кафедры политологии, социологии и теологии ПГЛУ Сергей Дараев.

С интересом прослушали собравшиеся выступления протоиереев Дмитрия Моничева и Вадима Проскуриня.

Обзор коллекции ценных православных книг Пятигорского краеведческого музея представил его директор Сергей Савенко.

О православной литературе, хранящейся в Центральной городской библиотеке им. М. Горького, сделала со-

общение ведущий библиотекарь сектора редкой книги Александра Петриди.

— «Ребенок в церкви», «Мысли о добре и зле», «Ратные подвиги православного духовенства», «Святые апостолы», «Евангелие для самых маленьких», «Азы православия для детей» — эти и подобные книги религиозной тематики позволяют читателям глубже понимать истинный смысл бытия и сверять с тем, что там написано, свои дела и поступки, — отметила она.

Интересный факт привел на встрече заместитель директора ЦБС города Пятигорска, заслуженный работник культуры России Лариса Зыбина:

— Был у нас в библиотеке очень вдумчивый читатель Геннадий Беловолов. Он оконил литературный факультет Санкт-Петербургского университета, работал в музее Ф. М. Достоевского в Северной столице. Так сложилась судьба Беловолова, что он пришел к богословию и стал писателем. В библиотеку родного города наш бывший читатель, а ныне известный литератор и ученик богослов, прислал интереснейшую книгу о духовном мире Достоевского. Она пользуется большим спросом у пятигорчан, ее зачитывают до дыр.

Участники праздника с интересом ознакомились с книжными выставками «700 лет со дня рождения преподобного Сергия Радонежского» и «Живое слово мудростей духовной».

Подобные выставки ко Дню православной книги были оформлены во всех библиотеках города-курорта.

Лариса ПРОЗОРОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

| Выставка |



Параллельная реальность из снов и фантазий

Руками создавая чистый свет, они рисуют линии судьбы — изломанные, острые углы. В размытых границах невысказанных слов нам открывается природа чувств художников.



НА ДНЯХ в Доме-музее А. Алябьева открылась выставка наших земляков Ирины Индиненко, Олега Чернова, Алексея Кабанова, Виталия Мартirosяна. У представленных мастеров особый стиль: их графика — это необычное исследование и созерцание взаимоотношений между разными критериями гармонии и дисгармонии, непредсказуемый поиск некоего символического мира.

В монохромных натюрмортах и портретах Ирины Индиненко все краски мира зашифрованы в черном и белом, а также их разных градациях, как и сложные эмоциональные состояния: движение и покой, волнение и отрешенность. Ее «Кружева», словно нити судьбы, повествуют о жизни, в которой все определено, но присутствует некая недосказанность. И в зависимости от того, какой будет сделан выбор — появится соответствующий рисунок.

Олег Чернов предлагает яркие, масляно-глазьевые тона. Его Женщина — эмоциональный взрыв, насыщенный и многослойный. Диалог современной богини с зеркалом — вся гамма чувств, отраженная в наиболее интенсивной палитре.

Работы Виталия Мартirosяна — сюжеты из вселенной символов, и все же каждый из его слегка ироничных образов мог бы стать персонажем нашей реальности, если бы порою обладали свойствами физической материи.

Картины Алексея Кабанова, между тем, пытаются затянуть зрителя в иллюзорное пространство, погруженное в состояние близкое к медитативному. Так, его мысли-цветы дарят особое ощущение неоднозначности происходящего, словно восприятие этой реальности, запограммированное органами чувств, не в полной мере отражает настоящую картину мира.

На многих холстах лишь обозначены оттенки душевного состояния художника, намеренное отсутствие конкретики оставляет зрителю возможность разгадать глубоко спрятанную тайну ее натуры. Напряженность и спор в отношениях между разными эмоциональными эффектами,

Анна КОБЗАРЬ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

| Дата |

Директор, которого помнят

В Доме Алябьева собрались сотрудники музеев и библиотек Кавказских Минеральных Вод, экскурсоводы, краеведы, старожилы Пятигорска, чтобы отметить 130-летие со дня рождения замечательной женщины Елизаветы Ивановны Яковиной. Журналист, писатель, краевед, она четырнадцать лет (с 1937 по 1951 год) возглавляла музей «Домик Лермонтова».

Это были тяжелейшие годы в истории России: период сталинских репрессий, Великая Отечественная война и оккупация курорта. И в этих суровых условиях Елизавета Яковиной смогла превратить Домик Лермонтова из скромного провинциального музея в признанный культурный и научно-исследовательский центр. Как это удалось? Что ей помогало? Конечно, любовь. Любовь к тому, чем она занималась. Любовь к людям, которые были рядом с неей.

О большой жизни Елизаветы Яковиной (она прожила без малого 98 лет), о бесценном вкладе в сохранение памяти о Михаиле Юрьевиче Лермонтове говорили на встрече заслуженный работник культуры России Светлана Сафарова и директор Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова Ирина Сафарова.

В сентябре 1937 года Е. И. Яковиной вступила в должность директора Домика Лермонтова, и уже через несколько месяцев были наложены связи с Институтом русской литературы Академии наук Российской Федерации и Государственным литературным музеем. В Пятигорск для научного консультирования стались приезжие ученые-лермонтоведы: В. А. Мануйлов, Б. М. Эйхенbaum, Н. П. Пахомов. Они читали лекции для экскурсоводов и помогали в оформлении новой экспозиции. Активизировалась собирательская работа, музей обогащался интереснейшими экспонатами: расширилась научная библиотека. Елизавета Ивановна удалось создать коллектив единомышленников, преданных музейному делу. Вместе с ними она сохранила Домик в период оккупации.

В страшные январские дни 1943 года музей подвергался опасности. По воспоминаниям Е. И. Яковиной, с вечера 9 января в Пятигорске начались взрывы и пожары. Уходя, фашисты зверствовали... Тушить пожары немцы не разрешали. Да и чем? Ведь они вывели из строя городской водопровод. Город Пятигорск остался без воды. Весь день и ночь до рассвета с 10 до 11 января Домик стоял в кольце пожаров... Сотрудни-

ки музея, их семьи, школьники, друзья Домика сгребли лопатами кучи снега вокруг Домика, чтобы хоть

этим как-то возместить отсутствие воды, если огонь перекинется на музейные здания... 10 января около 5 часов вечера в ворота музея громко постучали... и в двор ввалился сильно подвыпивший полицай с каким-то свертком под мышкой. «Мне поручено подлечить музей!... Попытки убедить его, что Домик — памятник великому русскому поэту, были тщетны... Положение спа О. П. Попов. Указывая на отъезжающую на улице немецкую машину, он заявил, что музей немцами заинтригован, он оставлен здесь для охраны и пребывания посторонних лиц на этой территории предписано. Для выяснения дела полицай предложил Попову идти с ним в качестве заложника в штаб. Они ушли, а часа через полтора, уже в темноте Попов сбежал от пьяного сопроводителя, вернулся в музей и остался там до утра. Расчет на то, что полицай побоится докладывать о невыполнении задания и возвращаться в темноте в музей, был верен.

В трудные послевоенные годы стараниями Елизаветы Ивановны музей активно занимался издательской деятельностью: была выпущена целая серия брошюр о жизни и творчестве М. Ю. Лермонтова, путеводители, наборы открыток, а в 1947 году вышел «Бременский музейный альманах». Домик Лермонтова, собравший публикации научных сотрудников музея. Это был предвестник тех научных сборников, которые вы-

з-

и

з-

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и